



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

3 ноября

2012 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

СНАЙПЕРОВ

В школе подготовки снайперов Межвидового окружного учебного центра Восточного военного округа, который дислоцируется в Хабаровском крае, состоялась очередная выпуск. Более 30 офицеров и сержантов-контрактников держали итоговые испытания. За ходом выпускных экзаменов наблюдал корреспондент «Суворовского натиска».

Снайперскую подготовку проходили военнослужащие из частей практической военных родов войск. В ходе трёхмесячной подготовки курсанты школы снайперов помимо метания гранат, практиковались на различных экипировках и в сложных климатических условиях, военной топографии, усвоили правила оказания медицинской помощи.

Школа снайперов, которую возглавляет капитан Евгений Плакотько, находится в Среднем кургане не ветеринар, скажи по привычке. В основном это офицеры и сержанты-контрактники, многие из которых побывали в «горячих точках». Неудивительно, что большая часть обучаемых старалась не показывать своих

лических подсознаний. К тому же специальные маски на лицах входят в маскировочный костюм снайпера, который помогает сделать его абсолютно невидимым для «противника». В этом корреспондент смогли убедиться лично, несколько раз приблизившись в шаг от занимаемой позиции снайпера, но так и не обнаружив его.

Кстати, несмотря на свой боевой опыт, многие военнослужащие о снайперской науке имеют поверхностное представление. Поэтому курсы призывают научить их всеми премудростями снайперского дела. В реальном бою уметь только метко стрелять из снайперской винтовки не



экзаменует полигон

правило, привнесены свои секреты, например, оборудование ложной горизонтали, отвлекающей внимание противника от истинного размещения стрелка.

Обучение в школе снайперов проходит на базе современных методик подготовки специалистов этой категории, активно используются и нестандартные подходы. Практические действия отрабатываются на занятиях одиночно, в составе снай-



ВВО: идёт боевая учёба

перской пары и подразделения. Инструкторы школы стараются сделать учебный процесс максимально интересным. Для этого используются миниатюрные и спиральные мишени, используются, например, воздушные шарики, размером с голову условного противника.

Нара снайперов стреляя по таким целям, используются различные виды снайперской дульной, победителем в ко-

торой становится тот курсант, который быстрее своего напарника обнаружил замаскированный щитик и поразил его.

На испытаниях курсанты снайперов также соревнуются по физической подготовке, выносливости и отданной подготовке. Впервые в сжатые сроки отдельной подготовке была включена ночная стрельба. Ведение огня в ночное время - наиболее сложный элемент отдельной подготовки снайпера. Он требует более тщательной подготовки обму�ривания, снаряжения и оружия и конечно же повышенного внимания.

Вадим БАЖЕНОВ.

На снимках:

1. Командир взвода старший лейтенант Пётр БОРЗЕЕВ объясняет курсантам устройство маскировочного щита.

2. Маскировка - залог успешного выполнения задач.

3. Выполнение норматива по разборке-сборке снайперской винтовки СВД.

4. На огневом рубеже - снайперы.

Фото автора.



3



4

• Контрольные занятия

МОМЕНТ ИСТИНЫ АРТИЛЛЕРИСТОВ

В артиллерийских частях и подразделениях Восточного военного округа завершилась итоговая проверка. За тем, как она проходила в Гумбинненской ордена Красной Звезды артиллерийской бригаде, которой командует полковник Сергей Иванов, наблюдал корреспондент «Суворовского натиска».

Артиллеристы соединения доложали, что некомфортные погодные условия (в эти дни шёл дождь со снегом) отнюдь не помеха боевой выучке. Все солдаты и офицеры показали свои знания и науки, начиная от строевой и физической подготовки и заканчивая профессиональным умением.

В ходе итоговой проверки свою споровую в выполнении нормативов РХБ защиты показали офицеры управления бригады. В самом деле, газы химико-био-

логической атаки не разбираются в званиях, поэтому быстро реагировать на эту вероятную угрозу обязаны каждый военнослужащий независимо от рангов и званий. Кстати, большинство военнослужащих по контракту соединения на этот раз справлялись с нормативом на одинку «хорошо».

«Быть ли трудности? - перечислил офицер после выполнения норматива профпризвания Львамила Макаренко. - Нет, после 10-летней практики постоянных тренировок такие испытания не пугают.



Тем более что всем нам помогло недавнее прохождение курса интенсивной обще专业知识的 подготовки с элементами выживания. Лично я и не совсем доволен сегодня своим результатом в выполнении нормативов РХБ защиты, поскольку всегда стремлюсь только к лучшему.

Но главный в эти дни, безусловно, стал контроль готовности и приведённости подразделений артиллеристов к уничтожению условного противника. И здесь они не подкачали, показав отменные результаты стрельбы - от стрелкового до пулемётного огня.

- Эта проверка является показателем моей работы, проделанной за время службы, - говорит коман-

дир лейтенант Алексей Дубровин, ведь я в войсках чуть более года.

И оттого, как мои подчинённые справляются с этим испытанием, будет зависеть моя корректировка их обучения для улучшения показателей в дальнейшем.

Как отметил начальник ракетных войск и артиллерии Бригады имени Сергея Бакланова, сегодня артиллерийская бригада способна отразить нападение любого противника. А недочёты, допущенные военнослужащими, прежде всего от невыполнения нормативов в стрессовой ситуации, что при получении должного опыта они будут устранены.

Петр АСАНОВ.

Фото автора.



Призыв - Осень-2012

СЛУЖБА В АРМИИ ФОРМИРУЕТ ХАРАКТЕР

Кто сказал, что служба в Вооружённых силах России сегодня не престижна? С этим категорически не согласен девятнадцати летний Белогорец Василий Хлопов.

- Министерство обороны - рассказывает юноша, - всегда было для нас гордостью. Они младшие братья, а мы старшие. Отец Валентин, он был солдатом, служил в армии, и это очень помогло ему в жизни.

Вместе со своими друзьями Василий Хлопов принимал участие в городской патриотической акции «День призываницы». День открылся торжественным парадом на площади Озименя и в торжественной церемонии командование и личный состав Белогорской бригады управления. На несколько часов военнослужащие этой части стали для школьников посестримыми хозяевами. Мальчишки и девочки с неподдельным интересомзнакомились с бытом военнослужащих.

Будущие призывники побывали в учебных и тренировочных классах, посетили столовую и казармы. А салютом в честь призываниц ДОСААФ России Олега Вадимовича выражалось уверенность, что будущие призывающие станут достойным пополнением в рядах Вооружённых сил.

- Армия - не дом отдыха, не санаторий и не оздоровительный лагерь, - обратился к школьникам председатель комитета солдатских матерей Адела Колесник. - Вы должны понимать, что Вооружённые силы предъявляют к призывающим очень высокие требования. Поэтому соответствовать. Служба - это отличная школа формирования характера.

Я ней был солдатом и ветераном общевойскового обучения подполковником Александром Костромином, проводившим

службу в армии. Этой осенью на военную службу по призыву Белогорский военный комиссариат отправил около шестидесяти новобранцев. Причём большая часть призывающихся будет проходить службу на территории Восточно-Сибирского и Дальневосточного военных округов. Вооружённых сил пополнили почти полтысячи жителей Белогорска и Белогорского района.

Ольга КАЛИНТИК.

Фото автора.

